

Учредитель - администрация г. Лабытнанги
Издатель - Управление печати ЯНАО

Издаётся с 13 апреля 1989 года
Цена свободная

В городском Доме культуры прошло традиционное торжественное празднование Дня призывника. В этот день 50 будущих воинов получили напутствия от военного комиссара города В.И.Ятло, заместителя мэра города К.Н.Шкурко, председателя Совета ветеранов войны и труда Н.П.Заяш, председателя Комитета солдатских матерей Н.Н. Веприцкой, директора школы № 2 В.В.Абдурайимовой.

День призывника

Большую часть призывников составляют бывшие учащиеся профессионального училища. Директор ПУ-21 Г.Ф.Иванов, давая наказы молодым парням, вручил им подарки.

Добрые слова напутствия сказала будущим воинам специалист отдела молодежи администрации города И.М.Румянцова. По сложившейся традиции Ирина Михайловна вручила на память об этом дне молодым парням подарки.

Отпуск военнослужащих Сергея Добролежи и Сергея Индовицкого совпали с праздником -

Днем призывника. Поэтому они стали почетными гостями этого торжества. Воинам было что рассказать будущим защитникам Отечества. Надо отметить, что Добролежа служит в Воркуте в пограничных войсках и поощрен командованием краткосрочным отпуском за успехи в боевой и политической подготовке. Сергей Индовицкий закончил Армавирское летное училище и находится в отпуске перед службой в боевых частях.

В честь призывников исполняли свои лучшие номера солисты группы «501», танцевальные коллективы «Палигра», «Вдохновение», театральная студия средней школы № 8 «Ровесник», трио гитаристов Центра детского творчества, вокальная группа «2 + 2», солистка группы «Собственное мнение» Ольга Ильина.

Скоро лабытнангские парни наденут военную форму. У них начнутся нелегкие будни. Хочется верить, что наши призывники с честью выполнят свой долг и возмужавшими, крепкими, здоровыми вернуться в родной город.

С.НИКИФОРОВ.

Голодовка не прекращена

Состояние здоровья участников голодовки, проводимой группой работников ОВЗ «ЯТС», уже вызывает беспокойство у медиков. Они обратились к администрации предприятия с просьбой поскорее разрешить конфликт. Практически всем участникам акции в разное время требовалась медицинская помощь, а многим - неоднократно.

Несколько участников акции 12 ноября продолжали оставаться на месте ее проведения, несмотря на то что предприятие недавно погасило всем работникам четырехмесячную задолженность по заработной плате. За состоянием здоровья голодающих усилен медицинский контроль.

Десять лет назад на станции Обской выросла и радушно открыла свои двери средняя школа № 6. За эти годы учебное заведение дало «лутевку в жизнь» многим выпускникам. Сегодня бывшие учащиеся школы продолжают обучение в вузах страны, строят Салехард и Лабытнанги, трудятся в различных организациях и на предприятиях округа.

На днях состоялся юбилейный вечер, посвященный 10-летию школы. Перед торжеством многочисленные гости могли увидеть самые различные изделия, поделки, выполненные руками учащихся.

К своему празднику «юбилей» подошел с хорошими успехами, поскольку школа прочно занимает третье место в городе по успеваемости. Здесь качество обучения на один процент выше, чем в других школах, меньше всего «второгодников».

Юбилей школы

Учащиеся успешно выступают на городских олимпиадах по предметам. Каждый год спортсмены школы занимают призовые места по различным видам спорта. Ежегодно 100 процентов выпускаемых получают аттестаты об образовании. В этих успехах большая заслуга педагогического коллектива, который возглавляет Н.И. Будаева. Ее педагогический стаж составляет 45 лет.

В день рождения принято дарить подарки. Управление образования, межшкольный учебно-производственный комбинат, ОАО «Ямалтрансстрой», МК-1, школы, прогимназия, детские сады города не только поздравили виновников торжества, но и вручили самые разнообразные подарки. По поручению мэра города В.С. Воронина, его заместитель К.Н. Шкурко вручил директору

школы Н.И. Будаевой памятный адрес. Многие преподаватели были поощрены управлением образования благодарственными письмами, денежными премиями, ценными подарками. В адрес учителей школы прозвучало на вечере немало добрых слов благодарности.

Официальная часть торжества завершилась праздничным банкетом, украшением которого стал огромный торт.

Весь вечер в зале царил радостное настроение, которое создавали творческие коллективы средней школы № 6 и гости праздника.

Мы также поздравляем педагогический коллектив средней школы № 6 с юбилеем и от души желаем здоровья, благополучия. Сохраняйте и приумножайте добрые традиции, которые сложились за 10 лет.

С. ДМИТРИЕВ.

Квартиросъемщик может жить спокойно

Постановлением главы администрации города № 288 от 22.10.98 г. отменено начисление пени за несвоевременную оплату коммунальных услуг.

Однако это еще не является прямым руководством к действию для их исполнителя в лице МУП «Жилкомхоз». Согласно действующему законодательству, стороны договора могут предусмотреть в нем среди прочих условий и начисление пени за несвоевременное исполнение обязательств. Именно такое условие и содержит договор на коммунальное обслуживание квартир.

Значение акта главы администрации заключается в том, что теперь потребитель при заключении договора может обоснованно требовать исключения из него условия, связанного с начислением пени, а исполнитель лишится правовых средств принудить потребителя к заключению договора с этим условием.

О.АЛЕКСАНДРОВ.

Проблемы за счет регионов

Правительство России приняло предложение правительства Москвы о закупках и поставках в столицу продовольствия за счет всех возможных источников. Органам исполнительной власти субъектов России рекомендовано оказывать содействие обеспечению выполнения договорных обязательств по заключенным межрегиональным соглашениям о поставках продукции в Москву. В данный момент федеральная целевая программа по обеспечению населения Москвы сельхозпродукцией и товарами находится в стадии ее разработки уполномоченными министерствами.

В качестве первого шага «принято к све-

дению» продолжение об использовании валютной выручки от экспорта газа в Польшу на закупку продовольствия для Москвы. Эта инициатива исходит от правительства Москвы и «Газпрома». Подразумевается, что московское правительство компенсирует «Газпрому» затраты, связанные с добычей и транспортировкой этого газа.

Кадровые изменения

Губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа издано распоряжение по кадровым изменениям в окружной администрации.

Александр Николаевич Матвеев назначен заместителем губернатора автономного

округа по вопросам инвестиционной политики и банковской деятельности, и, в связи с этим, освобожден от должности начальника Департамента финансов администрации автономного округа.

Альбина Петровна Свицова назначена исполняющей обязанности начальника Департамента финансов администрации автономного округа. Ранее Альбина Петровна была первым заместителем начальника Департамента финансов администрации автономного округа.

Сергей Анатольевич Васильев, заместитель губернатора автономного округа по экономике, дополнительно принимает полномочия начальника Департамента экономики администрации автономного округа.

По материалам «Север-Пресс».

Свой профессиональный праздник отметили работники службы вневедомственной охраны. Это самое многочисленное структурное подразделение Лабытнангского ГОВД.

Служба вневедомственной охраны призвана охранять имущественные интересы государственных, кооперативных, частных учреждений, а также отдельных граждан. В краткой формулировке основные принципы работы службы ВО звучат так: надежность услуг и их доступность. Цель: как можно больше охватить защитой собственность вне зависимости от того, кто ею владеет.

Служба вневедомственной охраны является единственной охранной структурой, которая

Большая ответственность

обеспечивает государственную гарантию сохранности имущества, гарантию возмещения ущерба в случае его утраты. Здесь она вне конкуренции.

Обеспечить надежную охрану - большая ответственность. Поэтому, прежде всего, значение имеет качественный состав персонала службы ВО. На сегодняшний день она укомплектована профессионалами, прошедшими специальную подготовку по охранной тематике. Регулярно проводятся занятия по боевой и физической подготовке. Работники вооружены, современно экипированы, снабжены средствами индивидуаль-

ной защиты и активной обороны.

Практически все охраняемые объекты (от крупных хозяйственных сооружений до однокомнатных квартир) оборудованы охранно-пожарной сигнализацией, которая выведена на пульт централизованного наблюдения и обеспечивает соответствующее реагирование. За истекший период текущего года не допущено краж с охраняемых объектов.

Подразделение охраны оказывает помощь ГОВД в поддержании общественного порядка в зоне своих постов и маршрутов. За 9 месяцев сотрудники охраны задержали 27 подозрева-

емых в совершении преступлений, приняли участие в раскрытии 19 преступлений, выявили 1221 нарушение административного законодательства.

Было бы несправедливо не сказать о трудностях и проблемах. В тяжелое для России время они есть и у службы вневедомственной охраны. Прежде всего - это неплатежи. Они тормозят работу, способствуют текучести кадров: из службы ВО уходят профессиональные, опытные сотрудники.

Но, несмотря на все эти трудности, служба вневедомственной охраны остается боеспособной, ее сотрудники готовы выполнять поставленные перед ними задачи.

С. КЛИМОВА,
ст. инспектор штаба ГОВД

Какие вы родители?

Для положительного развития ребенка важна не только система семейного взаимодействия, основанная на естественной родственной привязанности, но и на взаимном соблюдении «прав личности», сотрудничестве, готовности к диалогу. О том, какую роль может сыграть учитель в установлении таких отношений, шла речь на семинаре-тренинге «Взаимодействие с семьей» который состоялся в ЦДТ.

Родителям было предложено провести в своем доме самое простое исследование: ваш ребенок разлил клей. Его первое движение - от вас или к вам? Ваше первое движение? Ваша первая мысль? Ваши готовые сорваться с языка слова?

Участники семинара перевоплотились в «родителей» и «детей» и проиграли варианты родительских собраний, проводимых по формуле: Родители + Дети + Учитель. В ходе различных игр («В тесноте да не в обиде», «Ромашка», «Ищем в плохом хорошее») дети получают счастливую возможность увидеть своих уставших родителей веселыми и беззаботными, а родители в очередной раз убедились в том, что их дети не лентяи и хулиганы, а умные и добрые.

Деловая игра «Ложь. Обман», проведенная методистом Е.М. Безух, побудила участников семинара к совместным рассуждениям и нахождению выхода из ситуаций, связанных с детской ложью.

Психолог ЦДТ Л.Г. Куликова показала как, используя игру «Семья», можно наглядно представить проблемы конкретной семьи. А такая форма работы с родителями, как «Пять минут с искусством», показанная директором ЦДТ Т.И. Альбицкой, дает возможность чувствовать прекрасное.

Закончился семинар веселым стихотворением М. Шварца «Какие вы родители?»

Какие вы родители?

Ласкатели,
хвалители.

Если вы родители
прощатели,
любители.

Если разрешители,
купители,
дарители,

Тогда вы не родители,
А просто восхитители!

А если вы родители
ворчателы,
стыдителы.

А если вы родители
ругатели,
сердителы.

Гулять неотпускатели,
собакозапретители,
То знаете, родители,

Вы просто
Крокодители!

Хочется пожелать и детям, и педагогам общения только с родителями-«восхитителями».

Н.ЛИТВИНЕНКО, методист ЦДТ.

Как и прежде, сотрудники стационара проводили исследования экологии популяций позвоночных животных. Осуществлялись фаунистические и фенологические наблюдения на Ямале, Полярном Урале, в Нижнем Приобье, в естественных условиях и условиях антропогенного воздействия. Проводились исследования популяций мышевидных грызунов и комплексные зоологические исследования по оценке ресурсов белой куропатки, пещера.

Экспедиции работали в основном в южной и западной частях Ямала. Собственными силами удалось провести обследование побережья Байдарацкой губы в целях учета биологических ресурсов этой территории.

Поскольку стационар служит базой для экспедиций различных исследовательских институтов, в этом году здесь размещались и осуществляли экскурсии ботаники из Санкт-Петербургского и Уральского университетов, паразитологи Медицинской Академии наук, палеоботаники из МГУ, палеозоологи и геологи из г.Екатеринбурга и другие. На днях закончил работу отряд ихтиологов, проводивших мониторинг на нерестилищах рек Сыня и Сось.

В последнее время, когда исследования становятся своего рода хобби (поскольку государство не выделяет средств), некоторые ученые готовы пренебречь благами цивилизации. Так, в пятый раз в стационар приехала Власта Янковска - палеоботаник из Чехии. Для этого ей пришлось отказаться от приглашения в Канаду, где еще не была.

Недостаточное финансирование научных учреждений не позволило многим ученым Института экологии растений и животных продолжить запланирован-

В экологическом научно-исследовательском стационаре Института экологии растений и животных Уральского отделения Российской Академии наук подвели итоги завершившегося полевого сезона.

Трудно первые сто лет

ные работы на просторах нашего округа. Не получили в очередной раз денег на полевые работы сотрудники лаборатории дендрохронологии. Их руководитель доктор биологических наук С.Г. Шиятов только с бескорыстной помощью АО «Норд-Рифей», что базируется в пос.Харп, смог выполнить запланированную поездку в горы Полярного Урала. Из-за нехватки средств не смогли приехать физиологи растений и лесоведы, и их яхта «Флора» второй год сохнет на территории стационара. Да и сотрудники стационара совершали экспедиции без оплаты труда, поскольку утвержденные по смете командировочные до сих пор не выделены. Впервые стационар не оплатил счета за коммунальные услуги по этой же причине. Тем не менее сотрудники надеются, что со временем тяготы жизни будут преодолены, ведь трудно только первые сто лет.

Виктор ШТРО,
директор экологического
научно-исследовательского
стационара Института
экологии растений и животных
Уральского отделения РАН,
г.Лабытнанги.

Крупа может прогоркнуть (особенно подвержены этому овсянка, гречка, пшено и манка), в ней появляется плесень и заводятся всякая нечисть, называемая амбарными вредителями. Одна разновидность жучков придает крупе или муке неприятный запах, съеденными вместе с кашей долгоносиками можно отравиться, а некоторые способны даже провоцировать заболевания верх-

Сколько проживут наши запасы

них дыхательных путей.

Чтобы защититься от гадов, крупу нужно прокалить в духовке при температуре 80°C, а затем пересыпать из обычных полиэтиленовых или бумажных пакетов в стеклянные банки с плотно закрывающимися крышками. Муку не прокаливают, а просеивают

через частое сито или капроновый чулок, а затем тоже засыпают в банки. Народная мудрость рекомендует класть в банки с крупами и мукой дольку неочищенного чеснока, лавровый лист или сухие лимонные корки - их запах, якобы, отгоняет вредителей. Все крупы надо периодически перебирать, промораживать или прокаливать.

По материалам газет.

Даешь большой минимум

Насколько оперативно и действенно администрация округа отреагировала на снижение уровня жизни жителей, утвердив новый размер прожиточного минимума, настолько быстро оценили отдельные жители города ценность этой информации («Вестник Заполярья» №98 от 31 октября 1998 г.). Оценка, судя по содержанию присланных в редакцию писем, явно неудовлетворительная.



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

Надоел обман

Как хорошо, что мы узнали сколько кому нужно денег, чтобы жить. Исходя из норм потребления и средних цен, средняя величина прожиточного минимума на душу населения теперь составляет 1009 рублей. По расчетам - 671 рубль предназначен для покупки продуктов, 192 рубля - на непродовольственные товары, 79 рублей - на платные услуги и 67 рублей - на налоги.

Хотелось бы еще узнать, какие продукты необходимо приобретать, а какие нет и какие именно платные услуги имеются в виду. Думается, специалисты, рассчитавшие прожиточный минимум, не очень хорошо представляют себе даже мини-

мальные потребности человека и расходы на их удовлетворение.

Прожиточный минимум утвержден, а есть случаи, когда люди от недоведения падают в обморок и дети не посещают школу, потому что нечего есть и нечего одеть. Как надоел этот обман.

Л. ЖДАНОВА.

Попробуйте сами

Попробовали бы люди, рассчитавшие прожиточный минимум для пенсионера, прожить месяц на эти деньги. Вероятно, они думают, что пенсионер не хочет есть мясо или овощи и фрукты. Прожиточный минимум в 632 рубля позволяет пенсионеру приобретать только хлеб и молоко, а на остальное - смотреть.

Телефон дорогой, квартира тоже, пенсия вместе с соцзащитой едва позволяет просуществовать месяц. Для расчета прожиточного минимума нужны не выдуманные, а объективные данные.

КОЛЕНКОВА.

Преступление не должно совершиться

О том, что людям в крупных городах жить не просто, судить можно по состоянию криминогенной обстановки. Она достаточно сложная. Убийства, разбои, грабежи, - таковы реалии сегодняшних будней. На фоне общего роста преступности жизнь в нашем городе протекает довольно спокойно. Хотя участились случаи совершения особо дерзких преступлений.

Беседу с человеком компетентным - начальником городского отделения уголовного ро-

зыска (ОУР) В.С. Морозовым: «Рост преступности за 9 месяцев текущего года по сравнению с прошлогодним периодом - небольшой. Обстановка в городе гораздо спокойнее, чем в других населенных пунктах округа. В то же время не может не беспокоить то обстоятельство, что ряд преступлений - в основном убийства, вызвавшие в городе общественный резонанс, - были совершены с особой жестокостью».

Работу сотрудников уголовного розыска романтичной не назовешь: бессонные ночи, поиск преступников, постоянный риск. Что же привлекает в ней молодых? Наверняка профессиональный авторитет, основанный на морально-этических принципах: преступление должно быть раскрыто, а виновные - наказаны. В это 20 сотрудников городского ОУР, средний возраст которых 30 лет, верят свято. Поэтому большинство преступлений удается раскрыть. В журнале оперативных сводок за этот год раскрытие преступления выделают по особому - красным цветом.

В январе в пос. Харп трое несовершеннолетних из хулиганских побуждений с особой жестокостью издевались над гражданином К.. Мужчине были нанесены множественные удары по различным частям тела. От полученных травм потерпевший скончался. Преступники были найдены и задержаны.

В течение суток удалось найти преступников, тоже подростков, совершивших два убийства на ст. Обской. Своих сверстников несовершеннолетние забили камнями. Как и первое, это преступление отличалось особой жестокостью.

Оперативно удалось раскрыть убийство гражданки

По сводкам ОВД

Н., произошедшее летом. Потерпевшая скончалась от многочисленных ножевых ранений. Преступление, казавшееся на первый взгляд по раскрытию бесперспективным (не было ни очевидцев, ни свидетелей), удалось раскрыть за три дня. Преступник, ранее неоднократно судимый за дерзкие преступления, был задержан. В раскрытии преступления особая заслуга принадлежит оперуполномоченным Ю.А. Аверьянову, Ю.Г. Мартынову и И.Г. Маю.

В течение четырех дней отработывалась версия открытого хищения денег, водки, сигарет из магазина в районе Геофизиков. По показаниям продавца кражу совершили двое мужчин. В ходе проверки на месте происшествия было установлено, что кражу совершила сама продавщица.

Возросло количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Вот одно из раскрытых. Задержан и осужден к шести годам лишения свободы гражданин Б., доставивший из Салехарда героин.

К сожалению, не все преступления удается раскрыть. Некоторые из них являются

опасными и серьезными.

Летом было совершено восемь квартирных краж путем пролома стен и потолков. Ущерб от каждой 60-80 тыс. рублей. Кражи пока не раскрыты. Человек, их совершивший, находится за пределами округа. Принимаются меры по его задержанию.

Не так давно из квартиры дома по ул. Школьная, 3 - были похищены золото, аппаратура. Преступник воспользовался ключами, потерянными хозяином. Преступление пока не раскрыто.

Недавно совершен ряд краж, виновники которых не найдены. Похищены запчасти к автомобилю «Мерседес», 80 метров линолеума в СМУ-3, подростковая куртка стоимостью 350 рублей из раздевалки СШ № 1, деньги в сумме 10 тыс. рублей из квартиры дома по улице Корчагинцев (ст. Обская), из квартиры дома по ул. Понсковая - видеомэгафон «Филипс».

Сотрудники ОУР проводят большую работу, связанную, как с розыском преступников, так и с проведением профилактических мероприятий по предотвращению новых преступлений. Оперуполномоченные городского уголовного розыска хотят, чтобы их работа приносила весомую пользу, люди отзывались о ней с благодарностью.

ФЕМИДА

Цифры и факты

● За 9 месяцев текущего года ОУР зарегистрировано 200 преступлений (в прошлом году - 174). Из них раскрыто 126(112). Убийства - 8(2). Два убийства на сегодняшний день не раскрыты: убийство гражданина О. и неизвестного мужчины, расчлененный и обезглавленный труп которого был обнаружен в районе улицы Карьерная. Из числа лиц, числившихся без вести пропавшими, найдено 15 человек без признаков насильственной смерти.

● Как правило, по горячим следам раскрываются преступления, связанные с причинением вреда здоровью. За 9 месяцев их было 16(13). Эту работу ОУР всегда проводит совместно с другими службами ГОВД.

● Резко возросло количество преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Пока таких преступлений 47(29). Активизировали деятельность наркодельцы из Москвы, Тюмени, Краснодарского края, Казахстана, Туркменики. По фактам сбыта наркотических веществ возбуждено три уголовных дела. Зарегистрировано 8 случаев реализации наркотиков в особо крупных размерах (не менее 100 тысяч рублей). 18 случаев сбыта наркотиков в крупных размерах. Изъято 14,5 кг психотропных веществ.

● Много краж. Среди них существенную долю составляют незначительные кражи чужого имущества. Зачастую их совершают лица, нигде не работающие или ранее судимые. Ранее судимыми совершено 55 преступлений. Лицами, не имеющими постоянного дохода, - 97.

● Дерзостью отличаются разбойные нападения. Из 5 совершенных ныне раскрыто 4. В прошлом году разбойных нападений было меньше - 3.

За скупыми строчками этих отчетов стоит напряженный и ответственный труд оперуполномоченных уголовного розыска, направленный на охрану общественного порядка и защиту жизни горожан.



О противопожарном состоянии жилого сектора

Государственная противопожарная служба сообщает жителям города, что с 20.10.98 г. по 20.11.98 г. в городе и его районах совместно с работниками ЖКХ, участковыми инспекторами ГОВД, представителями ЛТВ и газеты «Вестник Заполярья» проводится месячник по активизации пожарно-профилактической работы в жилом секторе и личных домовладениях граждан. Главная цель данного мероприятия - снижение пожаров и ущерба от них.

В результате проверок органами госпожнадзора уже составлено более 50 протоколов по фактам нарушения правил пожарной безопасности на гражданах и должностных лиц. Произведено отключение более 100 пожароопасных участков электросети.

Напоминаю, что большинство пожаров в жилых домах, хозяйственных постройках и личных гаражах возникает из-за невыполнения требований противопожарных норм гражданами. Каждый понимает какую беду таит в себе пожары, отбирая у нас жилье, здоровье, а подчас и самое ценное - жизнь. Однако почти во всех домах можно встретить с нарушением противопожарных правил. Жильцы сооружают кладовые под маршами лестниц, самовольно устраивают дополнительные двери, нагромождают целые «баррикады» в коридорах из коробок, старой мебели и домашних вещей, не понимая при этом какую опасность все эти нарушения за собой влекут, а именно: в случае возникновения пожара и соответственно необходимости проведения эвакуации людей из жилых помещений установленные на путях эвакуации различные предметы и строения в условиях задымления и отключения освещения могут создать реальную угрозу жизни людей.

С наступлением холодного

времени года мы сталкиваемся с еще одним распространением нарушений правил пожарной безопасности, связанным с эксплуатацией электронагревательных приборов, а именно: владельцы гаражей и транспортных средств, производя монтаж и эксплуатацию различных электронагревателей, в том числе самодельных, не уделяют должного внимания состоянию электросети, аппаратуре защиты, наличию горючих веществ, мусора в местах установки теплогенерирующих аппаратов, что в конечном счете, при отсутствии контроля, создает реальную угрозу возникновения пожаров и уничтожения материальных ценностей, а зачастую и приводит к данным фактам.

Анализ показывает, что значительно возросло число нарушителей, допускающих использование в аппаратах защиты электросетей вместо стандартных предохранителей, так называемые «жучки». Очевидно не все знают, что предохранители (с плавкими вставками или автоматические) рассчитаны на определенную допустимую силу тока и являются своего рода сторожами, готовыми в любую минуту защитить электросеть от аварийного режима ее работы, в том числе от последствий короткого замыкания. Попытка самостоятельно восстановить перегоревший предохра-

нитель путем накручивания на него проволоки может привести к тому, что при возникновении перегрузки или короткого замыкания в сети такой «предохранитель» не выполнит свои защитные функции, в результате чего при резком нагреве проводки возможно возгорание ее изоляции с последующим развитием пожара. И в этом случае жалоба такого горе-нарушителя на отсутствие денег для приобретения трехрублевого предохранителя может обратиться в многотысячный ущерб.

Цифры статистики пожаров показывают, что наибольшее их число имеет место в жилом секторе, и почти каждый такой факт связан с безответственным поведением людей к обеспечению пожарной безопасности. Проводимые проверки жилья показывают, что наиболее неблагоприятная пожароопасная обстановка сложилась в жилом фонде домоуправления железной дороги № 61 (ул. Привокзальная, 12; ул. Ямальская, 3; ул. Советская, 24 а; пер. Таежный, 40); РЭС-1 (ул. Автотранспортная, 7, 8; ул. Обская, 57, 57а, 63, 65, 73, 73а; МУП ЖК РЭП - Судорембаза, 2; ул. Советская, 15, 17. В квартире 2 дома № 2 по ул. Дюповской продолжают пользоваться электронагревательным устройством заводского изготовления без каких-либо законных оснований на

его установку и эксплуатацию. Состояние монтажа электрической проводки также оказалось сомнительного качества.

Хозяин квартиры 5 дома № 36 по ул. Центральной в прошлом году едва не пострадал от пожара, но соответствующих выводов для себя не сделал. Отмечены попытки самостоятельно подключиться к электрической сети.

У входа в квартиру 2 дома № 1 по ул. Южная хранится запас дров. Хозяин пояснил, что хранить дрова в опасной близости его вынуждает сосед, не уважающий его прав собственности.

В квартире 4 дома № 32 по ул. Центральная обнаружена сомнительной надежности бытовая электроплитка. Не устранены неполадки в монтаже электрической проводки.

Граждане, жилье которых проверено в ходе рейда, предупреждены о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности.

Здесь следует отметить, что пожароопасная обстановка в домах № 57, 57а, 63, 65, 73, 73а по ул. Обская вызвана скоплением нефтепродуктов под этими домами из-за несвоевременного устранения аварии на котельной СПОКИС и попадания нефти в систему водоснабжения.

Таким образом, государственная противопожарная служба обращает внимание руководителей жилищно-коммунальных хозяйств города, собственников жилья и квартиросъемщиков на необходимость оперативного принятия мер по устранению всех нарушений требований пожарной безопасности, проявления бдительности с целью предупреждения пожаров, активизации взаимодействия с пожарной охраной по обеспечению противопожарного режима.

Члены рейдовой бригады:
С. КРУТИКОВА, инспектор ПЧ-70;
О. АЛЕКСАНДРОВ, корреспондент.

Реклама * Информация * Объявления

ПРОДАЮ:

- ✓ трехкомнатную квартиру в центре, в кирпичном доме. Телефон 5-62-78.
- ✓ срочно, недорого двухкомнатную квартиру в пригороде Санкт-Петербурга, пос. Бегуницы. Тел. 3-15-51.
- ✓ срочно двухкомнатную квартиру по ул. Дзержинского, 1, кв. 4, мебель (б/у), генератор (2,8 кВт). Тел. 5-71-30, 5-61-26.
- ✓ а/м «ВАЗ-21051» 1993 г.в., недорого. Тел. 3-47-46.
- ✓ а/м «УАЗ-3692» 1987 года выпуска. Телефон 5-65-64.
- ✓ а/м «БМВ-520i» 1985 г.в. октябрь. В отличном состоянии. Тел. 5-85-43, с 19.00 до 23.00.
- ✓ а/м «УРАЛ-4320», бортовой, тент, двигатель КАМАЗ. Тел. 5-55-04, после 18.00.
- ✓ два кресла (б/у), новую мягкую мебель. Телефон 5-82-26.
- ✓ ноутбук-компьютер «Sony» модель PCG-705 производство Япония и принтер Deskjet 690C в отличном состоянии. Звонить по телефону 5-71-24, с 14.00 до 16.00 часов.

ПРЕДЛАГАЕМ ЛЕЧЕНИЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ НОВЕЙШИМИ БИОЛАЗЕРНЫМИ АППАРАТАМИ.

Компьютерная диагностика функционального состояния организма. Лицензия А 130117. Тел. 3-14-96, после 19.00 часов.

Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, друзьям, коллективам: МУП «Жилкомхоз», ГОВД, столовой «Раис», горгаза, АТП-1 «Ямалтрансстрой» за оказанную помощь в организации похорон Богатыревой Светланы Александровны.

Семья Богатыревых, Шелеберовых.

Коллектив работников учреждений культуры выражает искреннее соболезнование начальнику управления культуры Харуненко Любови Григорьевне по поводу смерти ее мамы

**МИХАЛЬЧЕНКО
ИРИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ.**

Лабитнангский городской комитет женщин выражает соболезнование Сергиенко Надежде Григорьевне, Харуненко Любови Григорьевне, их семьям по поводу смерти их мамы

МИХАЛЬЧЕНКО ИРИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ.

Адрес редакции:

626520, Ямало-Ненецкий автономный округ, г. Лабитнанги, ул. Дзержинского, 44.

Телефоны: редактор 5-56-29, корреспонденты 5-47-48, ответственный секретарь, главный бухгалтер 3-22-63.

Газета набрана, сверстана и отпечатана в редакции газеты «Вестник Заполярья» (г. Лабитнанги, ул. Дзержинского, 44)

Газета зарегистрирована в инспекции по защите свободной печати г. Екатеринбург, регистрационный № Е 0904

Мнение авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель

Редактор

Г. СОКОЛОВА

Подписано в печать
13. 11. 98 г.

Вышел в свет 14. 11. 98 г.
Индекс 54820, тираж 3168
Объем 1,0 печатного листа